

## 珲春市扎实推进省级慢性病综合防控示范区建设

本报讯(记者 李莹)近年来,珲春市在转变居民健康观念上下功夫,坚持“核心是干预、主题是健康”的工作重心,积极开展全民健康教育和健康促进活动,全面提升居民健康素养水平,迎接2023年省级慢性病综合防控示范区复审。

据了解,2018年珲春市成功创建省级慢性病综合防控示范区,多年来,扎实推进珲春市省级慢性病综合防控示

范区建设,巩固创建成果。

珲春市在滨水公园新建了一处“健康主题公园”,园内设有健康步道、膳食宝塔、每日万步活动量计算盘、健康教育宣传栏等设施,满足了市民锻炼身体、健康饮食与运动指导的需求;维修翻新了龙源健康主题公园、畅怡园主题公园的基础设施,引导群众主动开展健身运动;新增了健康食堂,积极开展以健康膳食、健康环境、健康服务为核心

的健康食堂创建工作,深入实施全民健康生活方式行动。同时开展万步有约活动,引导市民养成“日行万步、科学健走”的健康生活习惯,预防慢病,促进健康。

下一步,珲春市疾病预防控制中心将加强领导,开拓创新,不断提升慢性病防控能力和全民健康水平,持续巩固慢性病综合防控示范区创建成果,推动全市慢性病综合防控工作再上新台阶。

## 点燃引擎 注入动能

### ——珲春市进口百万吨煤炭产业园项目建设完美收官

本报记者 田健

### 新时代 新征程 新伟业

历时10个月的紧张施工,珲春市进口百万吨煤炭产业园项目建设进入尾声,迎来完美收官。

5月31日,记者在珲春市进口百万吨煤炭产业园项目现场看到,两座白色的巨大钢结构储煤罩棚并排而立,在阳光的照耀下格外耀眼;罩棚内,31块不同阶段的施工效果展板整齐排列,2台25吨汽车吊缓缓升起,一个个崭新的门式抓料机设备如期安装调试……

作为珲春市重点项目之一,珲春市进口百万吨煤炭产业园项目总投资5.9亿元,项目主体工程占地13.7万平方米,总建筑面积9.8万平方米,分为主体工程及配套附属铁路工程。主体工程主要建设2座储煤罩棚、办公楼、水泵房、变电所、污水处理站,以及配套给水工程等市政公用基础设施。其中,两座封闭式储煤罩棚为空间拱形桁架结构,是目前吉林省跨度最大、长度最大、面积最大的钢结构煤炭罩棚。项目投用后,可实现静态储煤100万吨,年吞吐量能力达1000万吨,成为吉林省乃至东北重要的口岸煤炭贸易支点。

该项目于2022年7月开工建设,由中交二航局珲春项目部历时10个月建设而成,历经土方、罩棚土建、钢结构安装、装卸线、堆场硬化、覆膜安装等施工阶段。为推动项目高质量建设,中交二航局珲春项目部成立攻坚小组,用5个月的跨冬施工时间,采用分段吊装、岩棉保温缓冷等举措,将总重近3500吨的1400榀桁架节点实现毫米级安装。建设高峰期,现场有400余名工人同时施工,装载机、挖掘机、

翻斗车、汽车吊、随车吊达150余辆。

“这两座煤炭罩棚可以满足多煤种、多货位需求。煤炭罩棚总长度1191米,跨度79.6米,吊装最高处达34.4米,可同时摆放13个标准‘足球场’,容纳一座‘水立方’。”中交二航局珲春项目副经理王犀介绍,消耗400克原煤可以发1度电,园区每年可供电厂发电约250亿千瓦时,可保障约1000万户普通家庭一年的用电需求,对于促进地方经济发展、巩固吉林省战略

储煤、振兴吉林省能源产业具有重要的示范作用。

“煤炭露天储存和作业,不仅会污染周边环境,而且风吹日晒还会造成煤炭损失与热值损失。煤棚封闭以后,环保效益明显。”中交二航局珲春项目负责人杜晓峰表示,珲春市进口百万吨煤炭产业园项目在罩棚内部安装了智能粉尘喷淋降尘系统和消防热感系统,将有效抑制煤场内的扬尘现象,保障煤炭安全无污染。煤棚整体采用PVDF膜结构全封闭,可有效减少输煤装卸风损,降低煤场周边环境污染指数,实现“用煤不见煤、煤块归入仓”的绿色生态发展目标。

近年来,珲春市以铁路口岸为支点

进行的国际贸易愈发频繁。珲春市进口百万吨煤炭产业园项目正是依托中俄“珲春-马哈林诺”国际铁路,将俄罗斯的煤炭进口到中国。产业园投用后,将利用四条装卸线装卸,采用“汽运+铁路”方式综合运营。

抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来。今年,珲春市计划实施重点项目124个,总投资473亿元,涵盖产业发展、城市提质、民生事业等多个领域。其中,新建项目78个,总投资320亿元;续建项目46个,总投资153亿元。珲春市进口百万吨煤炭产业园项目建设的完美收官,将推动珲春市加快构建多业并举、主业突出、优势释放的海洋经济高质量发展新格局。



图为珲春市进口百万吨煤炭产业园项目鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄

## 夜市点亮“夜经济” 催热城市“烟火气”

本报记者 相文婷

灯光璀璨,人流如织,叫卖声不绝于耳……一个城市的“味道”,最接地气的是那些隐藏在城市之中的烟火气。新西市场夜市、汉唐街夜市“夜经济”日渐“升温”,忙碌了一天的人们来到这里,逛夜市、品美食,感受珲春的魅力。

晚上6时50分,夜色尚未降临,新西市场夜市人头攒动、熙熙攘攘;各类美食展现眼前,小龙虾、烤生蚝、铁板鱿鱼、烤串等美食别具一格,满足了人们对美食的期待,展现了“烟火气”十足的夜生活画卷。

“从4月末开始到现在,营业额还不错,夜市真是个好地方。”商户李先生笑着说,“我们每天都提前准备好各种食材,保障食材绝对新鲜安全,倾力为顾客提供周到服务,确保顾客吃得开心、玩得尽兴。”

正在夜市品尝美食的王女士告诉记者:“我每天下班都会来夜市逛一逛,尝尝美食,感受舌尖上的快乐,感觉一天的疲惫一扫而空。”

珲春的夜市,不仅承载着众多商户的“淘金”希望,也给予了市民深夜食堂般的归属感,这里有举杯共饮的青春,也有卸下防备的短暂回归,更是城市生活的生动缩影。

晚上8点,记者走进位于中国城附近的汉唐街夜市。在璀璨灯光的映衬下,品种丰富、色彩鲜艳的美食令人目不暇接,各个摊位前排满了顾客,舞台上精彩的节目轮番上演。

三五好友来此聚餐,一边享受着美味,一边分享着茶余饭后的故事。“这里有小龙虾、烧烤、捞汁小海鲜等特色小吃,边品尝美食、边观看表演,别提多惬意了。”市民赵先生说。

“市里引导商户规范经营,以优质服务赢得民心。现在,来夜市消费的人越来越多,我们几乎每天都要忙到深夜,几个小时下来,很有成就感。”烧烤摊老板宋先生一边忙活,一边笑着说。

发展“夜经济”与城市管理密不可分,涉及食品安全、环境卫生等多个方面。珲春市坚持规划先行,有序完善城市公共服务,优化夜间消费环境,营造良好的商业环境和治安环境,提供安心、舒心、放心的消费体验,引导“夜经济”安全有序发展。

夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,商气“火”起来。珲春市多措并举,努力打造集美食、音乐、时尚、惠民等元素于一体的夜间消费市场,在不断升腾的“烟火气”中,让“夜经济”越燃越旺。

## 文旅营销别止于“出圈”

□孙丛丛

近来,“淄博烧烤”“文旅局长变装”等文旅现象多次冲上热搜,引起社会普遍关注。一些地方以短视频方式打出营销推广“组合拳”,像西安摔碗酒、济南超然楼等都凭借在互联网上的高曝光度“出圈”。“网红”吸引力背后不单是热点策划的成功,也契合了文旅行业趋势的新变,尤其是游客消费理念的更新。

随着更多个性化、品质化的旅游产品面世,人们已不满足于走马观花式的“上车睡觉、下车拍照”,博物馆、纪念馆、文化街区等“时时可体验”,城市公园、乡村民宿、

自驾车营地等“处处可休闲”,文旅消费也从供给主导需求转变,消费者更容易被场景吸引,更热衷与众不同的玩法和参与式体验。热搜事件所释放出的流量趋势,契合了当下消费者对于精神愉悦和日常“烟火气”的追求。

这也从另一个侧面给文旅营销活动策划者提了个醒。一方面,互联网时代“酒香也怕巷子深”,旅游业发展离不开知名度和流量支持。文旅项目、景区等应主动探索更好的途径触达消费者,比如,突出核心优势,发掘地域特色,满足受众悦己需要

等。另一方面,文旅营销也不能止步于赚流量、当网红,与其各显其能“卷”起来,不如更精准地研判市场、更扎实地练好内功。

如何将线上“流量”转变为游客“留量”?笔者认为,既要关注不同游客的需求,适配对应的产品,也要深耕文旅品牌、优化营商环境。比如,能否通过焕新产品和升级服务带动关联产业发展,能否与其他领域深度融合创造新场景,能否推动地域品牌与形象整体提质等。当然,这不仅是文化和旅游部门的事,需各方形成合力、久久为功,以真抓实干和理念之变为文旅产业高质量发展注入内生动力。

## 高考临近 科学安排考生饮食

本报讯(记者 李莹)高考临近,珲春市人民医院医生提醒,要根据考生临考期间的身体消耗和精神压力等状况,科学安排考生的饮食和起居,使考生在考试期间保持良好的状态。

随着高考的临近,近期到珲春市人民医院就诊咨询的学生和家长数量明显增多。医生提醒,考生要正确对待考前心理焦虑问题。“家长过多地跟考生谈论高考话题,容易给考生造成心理压力,导致食欲下降,睡眠不好,可以谈论一些轻松的话题,缓解考生压力,轻松应考。”市人民医院心身科医生韩善玉说。

市人民医院临床营养科医生王弟表示,考前家长不要给考生乱补保健品,保健品都离不开一些氨基酸、蛋白质或者高功能的碳水化合物,进入人体后,会增加人体消化功能的负担,容易引起代谢紊乱。饮食上,最好保持平常心,不要过多改变饮食结构,在清淡饮食的前提下,保证营养均衡即可,主要注意食品干净卫生、荤素搭配、软烂适口易消化、避免煎炸和生冷,以及刺激性的食物导致胃肠不适。

## 珲春市人大常委会视察组开展视察活动

本报讯(记者 张鑫)5月31日,珲春市人大常委会视察组就珲春企业发展、重点项目建设、产业园区运营、口岸运行等情况进行视察。

视察组先后到珲春海洋示范区绿色预制菜加工项目二期工程现场、珲春国际合作示范区东北亚光电产业园、珲春铁路口岸、珲春口岸、珲春综合保税区、珲春东北亚跨境电商产业园,以及吉林珲春海洋经济示范区冷链物流基地示范项目、国药药材(珲春)进出口加工智能产业园项目、珲春海洋经济功能食品产业园、吉林紫金铜业有限公司冶炼渣资源综合回收利用项目现场,听取相关负责人介绍,详细了解企业发展、重点项目建设、口岸通关、产业园区运营等情况。

视察组指出,要进一步优化营商环境,为企业提供优质高效的服务,助力企业做大做强。要加快项目建设,促进经济高质量发展。要大力开展招商引资活动,千方百计吸引更多优质企业入驻园区,推动产业集聚发展。要持续加强口岸基础设施建设,完善通关服务,提高通关效率。

视察组邀请延边大学珲春校区师生代表参与活动。师生代表表示,通过本次视察活动,加深了对珲春开发开放的认识,珲春发展令人赞叹,发展潜力巨大、前景广阔。将把所见、所闻、所得讲给更多师生,让大家深入了解珲春的发展情况,进一步激发大学生留珲就业创业热情。

## 珲春市退役军人事务局举行“拥军联盟”签约授牌仪式

本报讯(记者 刘志洲)5月30日,珲春市退役军人事务局举行“拥军联盟”签约授牌仪式。

据介绍,组建“拥军联盟”是建立和完善“政府主导、各界支持、全民参与”的社会化拥军体系的具体行动。截至目前,珲春市共有32家企业加入“拥军联盟”,涵盖医疗、教育、餐饮等各行各业领域,努力让退役军军人及其他优抚对象实现“政治上有待遇、社会上有地位、生活上有优惠”,使全市退役

军人团体切实感受到来自社会各界的关心和关爱,不断提升获得感、荣誉感和尊崇感。

珲春市退役军人事务局将持续发挥主体职能,积极协助、指导各拥军企业开展拥军活动,深入落实各项拥军优抚政策,为各项拥军惠民服务措施落地创造良好条件,真正将拥军之情、惠军之措、便军之举、暖军之心落到实处,在全社会营造尊崇军人职业、尊重关爱退役军人的浓厚氛围。

## 珲春市文广旅局开展旅游资讯宣传推介活动

本报讯(记者 穆蓉)5月31日,珲春市文广旅局开展旅游资讯宣传推介活动,为广大游客提供更加全面的旅游资源、游玩线路等信息。

活动中,市文广旅局工作人员来到向日葵饭店、玉善串店、民族花园酒店、万豪酒店等场所,通过现场设置宣传易拉宝、发放宣传单和旅游线路推荐折页

等方式,向广大游客介绍了珲春市各大景区、特色美食、宾馆住宿、优质旅行社等信息。同时积极推荐游客和市民扫码关注“醉美珲春”微信公众号。

此次活动,为广大游客提供了全面和准确的旅游服务,让游客根据个人需求,选择并规划旅游目的地和线路,进一步提升了珲春市良好城市形象。

## 检查旅游客运车辆 筑牢交通安全防线

本报讯(记者 李莹)进入夏季,旅游车辆日渐增多,为进一步筑牢客运车辆交通安全防线,日前,珲春市公安局交警大队开展旅游客运车辆检查和交通安全宣传工作。

工作中,珲春市公安局交警大队执勤民警采取定点设卡与流动巡逻相结合的方式,重点检查了车辆承载人数、

车辆是否按规定参加年检、驾驶人是否具备驾驶资格等情况,对车辆灭火器、安全锤等安全设施的配备情况进行了检查,对发现的问题责令限时整改,切实消除车辆安全隐患。

执勤民警还向乘客宣传了交通安全常识,发放了交通安全宣传资料,提醒乘客要系好安全带,坚决抵制各类交通违法行为。

## 珲春市马川子乡美化人居环境 助力乡村振兴

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市马川子乡组织各村开展“栽花美化环境,助力乡村振兴”志愿服务活动,推动农村人居环境从“绿”起来,向“美”起来转变。

活动中,马川子乡党员干部和志愿者按照花期长、好管理、花好看的总体要求,因地制宜,在各村主干道和巷道两

侧,种植了孔雀草、鸡冠花等花卉。大家热情高涨,挥锹铲土、分工协作,为改善人居环境、扮靓美丽乡村贡献力量。本次活动,栽种花卉1万余株。

下一步,马川子乡将继续发挥志愿服务作用,扎实开展人居环境整治,全力改善农村人居环境,加快美丽乡村建设,全面提升村民幸福指数。

## 真情暖童心 关爱伴成长

本报讯(记者 相文婷)日前,延边州慈善总会联合珲春市慈善总会到珲春市特殊教育学校开展慰问活动,为孩子们送去节日礼物和祝福。

活动中,珲春市慈善总会工作人员向困难家庭捐赠了衣物、鞋子、玩具等慰问品,了解了孩子们的学习、生活、康

复训练等情况,与教师和孩子进行了愉快互动。

珲春市慈善总会将通过多种形式,持续开展帮扶活动,推进公益帮扶常态化、多样化,以实际行动倡议更多爱心人士参与到公益活动中来,将爱心和温暖延续下去。

